

Pojďte s námi uklidit lázeňské parky a území kolem Ameriky.
Pomůžete přírodě a něco se i dozvíte!

DATUM: 17. – 19. 9. 2021 (17. 9. od 13.00 h, hlavní uklízeční den sobota 18. 9. 2021)

Hlavní podzimní termín dobrovolnických úklidových akcí u příležitosti celosvětové akce World Cleanup Day, který připadl na sobotu 18. září.

Odpadky se sbírají podél celé trasy, ale zejména pak na vytipovaných zastávkách:

- Turistické infocentrum (zde je umístěn kontejner pro odpad)
- Westend park
- Labutí jezírko – Sluneční pramen
- Multifunkční hřiště (zde je umístěn kontejner pro odpad)
- Mini ZOO Amerika (zde je umístěn kontejner pro odpad)

[zastavení 1: Turistické infocentrum \(Máchova 8\)](#)

„Svorností malé věci rostou, nesvorností největší se rozpadají“ je motto Františkových Lázní.

Stejně jako v antickém originále jde i v případě Františkových Lázní o napomenutí dědicům, aby svěřené bohatství (léčivé prameny, historické stavby, parky, balneologickou tradici) svědomitě spravovali a společně usilovali o jeho rozvoj.

V Turistickém infocentru najdete toto motto v originále napsáno na symbolu města – městský znak.

Jaké je znění motta v originále?

[zastavení 2: Westend park – tenisové kurty](#)

V bývalém Loimannově parku – dnes Westend Park byly roku 1905 zbudovány tenisové kurty a patří tak k jedněm z nejstarších v Čechách.

V meziválečném období získaly tenisové kurty pravděpodobně svou dnešní podobu z hlediska umístění a počtu tenisových kurtů. O prestiži

tenisových kurtů ve Františkových Lázních svědčí mimo jiné opakované návštěvy Dr. Edvarda Beneše. Ten ve své době platil v politických a diplomatických kruzích za dobrého tenistu. Dnešní tenisový areál nabízí tenisovým příznivcům pět klasických antukových kurtů s umělými lajnami, cvičnou tenisovou stěnu, klubovnu a příjemné posezení s drobným občerstvením. Nový antukový povrch – moučka, neobsahuje přírodní písek, ale pouze ostrohranné částice včetně prachových, aby bylo možno jejím zhutněním vytvořit pevnou a neklouzavou vrstvu. Na povrchu dochází k postupnému omílání hran zrn, což vede k opotřebenosti a nutnosti náhrady za čerstvou antuku.

Věděli byste, ze kterých komponentů je oranžový antukový povrch?

zastavení 3: Sluneční pramen u Labutího jezírka

Zhruba sto metrů za tenisovými kurty vyvěrá nedaleko Labutího jezírka Sluneční pramen. Sluneční pramen vyvěrající pod bílou sošou se symbolem zlatého slunce na svém vrcholu, kde kotouč slunce je symbol života a zdraví. Úprava pramene byla svěřena karlovarskému sochaři Františku Nonfriedovi. Trubku s vývěrem umístil mezi dvojici sloupů, které svým zahrocením, organickým prohnutím a symetrií připomínají antilopí rohy.

Socha tak v roce 1972 dala jméno prameni.

Ve kterém světadíle žijí pravé antilopy?

zastavení 4: Multifunkční hřiště

Na západním okraji centra města Františkovy Lázně revitalizací a regenerací území o rozloze 12 000 m² u Labutího jezírka nechalo Město Františkovy Lázně vybudovat multifunkční hřiště. V areálu je k dispozici skatepark celostátních parametrů, víceúčelové hřiště pro míčové hry, dopravní hřiště, v zimním období sáňkovací kopec, dvě dětská hřiště (pro děti do 5 let a pro věkovou kategorii 5–12 let) a workout/calisthenic hřiště. Realizací projektu vzniklo centrum sportu a zábavy vhodné zejména pro dospívající mládež, již nyní je hojně využíváno k trávení volného času všemi skupinami obyvatel města. Nezanedbatelná je funkce hřiště ve smyslu nabídky alternativní pobytové náplně lázeňských hostů, jejich rodinného doprovodu a ostatních návštěvníků města.

Víte, kdo je ve úřadující mistr republiky skateboardingu?

zastavení 5: Lesní kaplička

Od multifunkčního hřiště je to jen kousek k Lesní kapličce na červené srdíčkové trase, která vede k přírodní rezervaci Amerika. Lesní kaple byla vybudována na památku paní radové Therese Fleischer. Paní Fleischer byla ze saského Zwickau a Františkovy Lázně navštívila jako lázeňský host. Okrašlovacímu spolku věnovala 1500 marek na údržbu a rozšiřování parků. Lesní kaple na její památku je postavena dle návrhů Gustava Loimana.

Znáte stromy rostoucí v bezprostřední blízkosti kapličky?

zastavení 6: Mini zoo Amerika

Po asfaltové pěšině alejí dubů dojdeme až na Ameriku. Roku 1899 zde byla otevřená výletní restaurace a kavárna „Amerika“. V souladu s dobovou touhou po lese jsou terasy obráceny směrem do stinného porostu, přestože se na opačné straně nad někdejším velkým městským rybníkem otevírá kouzelné panorama Komorní Hůrky. Díky novému parku na jihozápadě objevili obyvatelé Františkových Lázní doslova „Nový svět“. Odtud označení „Amerika“, jež bylo za oficiální název přijato teprve roku 1902. Na břehu městského rybníka, přírodní rezervace, můžete navštívit od roku 2009 malé MINI ZOO, kde vás budou zvědavě okukovat kůzlata, čuníci nebo třeba i sova sněžná. V areálu si můžete všimnout i malé bylinkové zahrádky, fontánky s pitnou vodou, dětského hřiště a naučné stezky.

Znáte alespoň 4 druhy chovných ryb, které se chovají v České republice?

Zde naše „uklízecí“ procházka končí. Zpět do města se můžete svézt mikrovláčkem, nebo se můžete občerstvit a načerpat síly v místní restauraci. Pokud se ovšem rozhodnete procházku si prodloužit, můžete projít po hrázi rybníka k ptačí pozorovatelně, nebo jen tak na chvíli spočinout a kochat se pohledem na vodní hladinu na některé z laviček. Přejeme krásný a ničím nerušený odpočinek ve vaší terapeutické krajině.



Odpovědi nám doručte do
20. 9. 2021 a následně
vylosujeme
3 výherce drobných cen.
Kontakt:
info@frantiskovy-lazne.info
www.frantiskovy-lazne.info

Vyfoťte se na některém
z výše uvedených míst a
nasdílejte foto na Instagram
nebo FB stránky s hashtagem
[#uklidmefrantovky2021](https://www.instagram.com/uklidmefrantovky2021).

FB: [@infofrantiskovylazne](https://www.facebook.com/infofrantiskovylazne)
INSTAGRAM:
[infofrantiskovylazne](https://www.instagram.com/infofrantiskovylazne)